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ДІАМАНТОВИЙ ДОСТУП

На сторінці  блогу  DOAJ  опублікований оглядовий матеріал  «Підбиваючи
підсумки діамантового року для DOAJ».

У  ньому  зазначається,  що  у  2025  році  завдяки  акценту  на  відкритому
діамантовому  доступі  у  DOAJ  сформувалася  ціла  низка  проектів  –  від
підтримки  нової  відкритої  інфраструктури  в  Європі  до  більш  активної
співпраці  з  журналами,  що видаються силами спільнот по всьому світу.
DOAJ працює з журналами відкритого доступу, незалежно від їхніх бізнес-
моделей, проте найбільше опікується невеликими журналами, керованими
спільнотою, які не стягують плату за публікацію. Рік, що минає, привернув
увагу до численних аспектів роботи журналів. Діяльність DOAJ відбувалась
на  наступними  напрямами:  діяльність  European  Diamond   (завершення
двох  проектів,  що  фінансуються  програмою  Horizon  Europe,  які  надали
значний  вплив  на  відкрите  середовище  та  Diamond);  участь  у  запуску
Європейського центру розвитку потенціалу Diamond (EDCH), покликаного
сприяти подальшому розвитку послуг та функцій підтримки, координації та
професіоналізації публікацій Diamond у відкритому доступі по всій Європі;
встановлення  контактів  з  регіональними  та  національними  центрами
розвитку Diamond по всій Європі (угода з DFG та німецьким національним
центром розвитку потенціалу SeDOA щодо підтримки наукових журналів
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відкритого  доступу  Diamond  у  Німеччині);  формування  нових  моделей
сталого розвитку (членство в Open Journals Collective дозволяє бібліотекам
підтримувати високоякісні журнали відкритого доступу Diamond, керовані
спільнотою).  Замість  того,  щоб  платити  за  трансформаційні  угоди  або
моделі, засновані на оплаті друкованих зборів, бібліотеки інвестують в OJC,
яка спрямовує підтримку колекцій ретельно відібраних журналів відкритого
діамантового доступу. Відбувалась діяльність DOAJ в якості амбасадорів в
рамках  програми  діамантового  доступу  задля  підтримки  й  просування
моделі безкоштовних публікацій та відкритого доступу. Багато зусиль було
зосереджено  на  підтримці  покращання  видавничої  практики  невеликих
видавництв,  багато  з  яких  публікують  журнали  безкоштовно.  Було
започатковане нове партнерство з Latindex – найповнішим каталогом іберо-
американських  журналів,  більшість  з  яких  відносяться  до  діамантового
відкритого  доступу.  Розпочато  роботу  над  проектом  ALMASI  у  рамках
програми  Horizon  Europe  для  розвитку  місцевих  наукових  журналів  у
Латинській  Америці  та  Африці.  Важливе  значення  має   налагоджена
комунікація  за  допомогою  соціальних  мереж  для  посилення  впливу
ініціатив Diamond по всьому світу (платформа Tuwhera в Новій Зеландії).
Поряд із 14 тис. безкоштовних журналів відкритого діамантового доступу у
DOAJ індексується безліч журналів,  створених спільнотами,  які  стягують
низьку  плату  за  публікацію,  щоб  забезпечити  свою  стійкість,  а  також
індексуються у DOAJ щоб підтвердити свою якість та підвищити видимість.

Д е т а л ь н і ш е :
https://blog.doaj.org/2025/12/19/reflecting-on-a-diamond-year-for-doaj/
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